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Istruzioni d'impiego contattori

Operating instructions for contactors

GH76 GH78

Generaolita"
| contattori monoblocco tipo GH76 e GH78. seno principalmente ullizzali per A
comando di molori trifose e di circulti di distribuzione fino a 690V ca

Concezione generale
Il meccanismo di questi contatiori &' stato studiato in modo fale che il movimento del
magnete sig perpendicolare a quello dei contatti Le vibrozioni provocote dalla chiusura
del crcuito magnetico, non sono quind trasmesse ai contatli Cio' migliora la durata dei
contatfi ed il potere di chiusura
| conlattori sono equipoggioli con un modulo di alimentozione (situalo nella porte nferiore
dell'opparecchiol, che permette di comondorli mdifferentemente in corrente alternato
50 o 60 Hz
| contattori sono equipaggiati de
- Contotti gusiiori 1 NO « 2 NC
- 1 morseito di messa a ferrag.
Fossono inoltre essere carredati
del seguenti accessori mentobili o
cura dell'utilizzatore:
- 2 blocchi di contotti ausiioni supplementari 1 NO « 1 NC.
- 4° polo di polenzo per linterruzione del meutro.
- Interblocco meccanico
Le operazioni di soslitluzione bobine e contath sono esegubili occedenda dolla
parie frontale degli opparecchi senza smontaggio delle connessioni di patenza
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inlroduction
Contactors type GH76 and GH78 are maoinly used for conirolling three phose motors or
power circuits up to 690V ac

Conslruclion

The contactor mechanism is designed so that the magnel system is vertically operated
whereas the contacts are moving in the horizantal plane This design prevents that the
high operating forces coused by Ihe electromognet syslem, ore fransmitted fowards the
contacts
This increases the contocts life and contactor moking copacity
The contoctor contral circuit is fed vio a feeder group suitable for ac 50/60 Hz
supply
Contactors ore equipped with

- Auxiliory contacts 1 ND « 2 NC

- 1 terminal for earth connection
In oddition, the conloctors can be
equipped by the user with occessories:

- 2 extra auxiliory confact blocks 1 NO + 1 NC.

- 41h pole for the neutral switching

- mechanical interlock
Cail changing and conlacts replacement are carried out from the front of the contactor
without removing the main connections

ATTENZIONE: Pericolo di scosse eletriche

Installozione e monutenzione esequita solo do personale qualificato
Togliere tensione primo dintervenire Segurre le 1struzione di servizio
Grodo di profezione IPO0.

WARNING: Electrical Shock Hazard

Installation and maintengnce by qualified personnel only,
Isolafe before servicing Follow the operating insfructions.
Proteclion degree P00,

—Caratteristiche tecniche generall

—General technical data

Temperoturo ombiente GH78 | GH78 Ambien! lemperature GH786 |  GH78
-funzionamento in aria libera °C -25..+455 -operational (free air) oL -25..+55
-stoccoggio i -55..+80 -storage °’L -55..+80
Massima_oitiludine d'impiego m 2000 ing_allitude max. m 2000
Grodo di inguingmento (EC 60947-1 3 Pollulion degree 60947-1) E]
Norme EC 60947-4-1 EN 60947-4-1 Standards: IEC 60947-4-1 EN 60947-4-1
—Frequenza mox. di manovre o vuolo GpAL 300 _Max._mechanical swilching frequency ops/h 300
Peso Kg 51 [ 52 Wegh! Kg 51 | 52
—Caratteristiche dei poli —Main poles characteristics
Tensione nominale disclomento Ui vl 690 Rated isolation voltage U vl 690
Categorio dimpiego AC-1 Utiization colegory AC-1
Corrente mossima dimpiego  lle AC-1 = Ith) Max. operating curren! (e AC-1 = lih/
-Per temperatura ambiente = 40°C A 1200 1350 -Atl ambient femperature = 40°C A 1200 1350
-Per temperatura ambienle = 55¢C A 1020 1200 -At ambient temperature < 55°C A 1020 1200
con barre di collegamento mm| 2x(60x6) 2x(60x8) with connection bars mm |  2x(60x6) 2x(60x8)
Calegoria d'impiego AC-3 (irifase 50/60 Hz, o lemperalura ombiente s 55°C) Uliization calegory AC-3 (3 phase 50/60 Hz. al ambien! femperalure < 55°C)
Corrente nominale dimpiego Ue = 500V A 1000 1200 Raling operating current Ue = 500v A 1000 1200
Ue < 690V A 860 1000 Ue = 690V A 860 1000
Folenza nominole dimpiego 230v kW 325 390 Rated operating power 230v kW F25 3590
240V W 335 400 240V kW 335 £00
400V kW 580 680 L00vV kW 580 680
415V kW 600 710 415V kW &00 710
440V kW 630 750 s40V kW 630 750
500V kW 720 850 500V kW 720 850
690V kW 850 1000 &20V kW 850 1000
Fusibili di prolezione dal corlocircuilo Shorl circuil prolection fuses
Tipo di coordinamenta Coordinalion lype
Ue = 500V Ik = 70kA 1 gGA 1000 1250 Ue < 500V lk = 70kA 1 gGA 1000 1250
Ue = 690V Ik = 30kA 1 gG A 1000 1000 Ue = 690V Ik = 30KkA 17 gbo A 1000 1000
_Limile di frequenza Hz 4566 Frequency limils Hz 45_66
_Resislenza del polo (contatti nuovi) m_Ohm 006 005 Pole resislance  (new contacis) m_Ohm 0.06 005
Polenza dissipala per polo le/AC-1 W 87 92 Heal dissipation per pole e/AC-1 W 87 92
lefAC-3 W 60 72 le/AC-3 W 60 72
—Caratteristiche del circuito di comando —Conftrol circuit characteristics
Campo d'impiego della bobing 0.85..11 Uc Coi ing_volh limils 085.11 Uc
Assorbimenlo bobino  -al mantenimenta: Ei V,i ;g Coid consumplion -inrust: ZE Vﬁ, :g
(volore mediol [ ca VA 2400 faverage value) ac VA 2400
-alle spunto: ce. W 2100 -segled de. W 2100
Rilardo -In chiusura ms 50..100 Operaling limes -closing ms 50..100
-in apertura ms 25.50 -drop out ms 25.50
Caratteristiche del contattl ausiiiari —Auxiliary contacts charcteristics
Tensione nominale di isolamento Ui v 630 Raled insulglion vollage UK v 690
Corrente lermica convenzionale Ith A % Convenlional thermal curren! Ith A 1%
Correnle nominale d'impiego le/AC-15 v 120 [ 240 | 400 Rated operaling curren! le/AC-15 v 120 | 240 I 400
A [ 3 2 A -] 3 2
Fusibile di_protezione gG A Prolection fuse glG A 10
UL REQUIREMENTS BREAK ALL LINES
GH78 ONLY SUITABLE FOR USE ON A CIRCUIT CAPABLE Max. Fuse - 3000A. Class L

OF DELIVERING NOT MORE THAN 42000 RMS ju " oo on o o 00A
SIMMETRICAL AMPERES. 600 VOLTS MAXIMUM

POWER TERMINATIONS

Use 75°C aluminium or copper conductors. Torque to 500 Ib-in

Change the two insulating barriers already fitted between L1-L2 and L2-L3 terminals
line side) with the bigger barriers enclosed in the package with the contactor 1
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Smorzamento della tensione di ritorno

Quando viene interrotta la corrente in un circuilo induttivo
ung sovralensione vieng o formarsi sul contatti di
interruzione.

Questa sovratensione e’ lante piu' alta quanto piu' e’
induttivo il circuito e guanlo piu’ breve &' il tempo di
inlerruzione.

Questa tensione di ritorno &' lo cousa principale di reinneschi
dell'arco elettrico nello fase di interruzione con canseguente
maggiore usura dei contatti dovulo od un nolevole incremento
dell’energia d'orco,

| contatti frontali principali dei contallori GH76 & GH78 hanno

uno doppio funzione poiche' iNseriscono duronie interruzione
appropriati smorzatori della tensione di ritorno.

Quesh smorzatori sono composti do speciali resistenze che,

durante la fase di inferruzione. sono connesse in parallelo

ai contatli principali lramite opposili contatti ad apertura

ritardata, limitondo cosi’ l'ompiezzo della tensione Fs
di ritorno.

Lo schema eleMrica di un polo e' I seguente:

P = polo principale

P' = polo di connessione
delle resislenze di
smorzamento od aperlura
ritardala.

Rs - Resistenze di smorzamento

Fs= Fusibile prolezione resislenze

Sequenza di interruzione:

Partendo con il contatfore chiuso:

P e p' sono chiusi.

Il conlattaore inizio | movimento di operturo.

P apre per primo e dopo circa 15-20ms p' apre.
P interrompe la moggior parle della caorrente
nelle migliori condizioni avendo in paralielo

le resistenze di morzaomento. p* interrompe
quindi la corrente residug che e’ praticamente
non indutfiva e quindi senza problemi di
reinnesco d'arco.

Le resistenze di smorzamento Rs sono profette
da fusibili Fs costitluiti da un filo di rame

di diametro adeguato allo tensione della linea

Tensione Fusibile Fs

di linea filo Cu
200..297V @ 0.3mm verde
298..420V @ 0.4mm nero
421..690V @ 0.5mm rosso

I fusibili @ 0.5mm per tensione 420..690V
sono montah di serie Per tension diverse
montare (vedi Fig.1, i fusibili indicati

in tabello Una serie di fusibili e’ allegota

al contattore

Ispezione e soslituzione contatli smorzatori
(fig.2)
1 Scollegaore |'olimentazione al
contailore,
Togliere |le camere spegniarco e
le bobine principall (vedi pag.&)
Togliere | contatti principali.
Togliere il cavalloito di guida
{1, la malla (2) e il contalio
mobile (3)
Ruotare il cavallotio di guida
come indicato, per rmuoverlo
Togliere i contatti fissi (4)
medianfe una chiave da 10mm
& Montare i nuavi contatti fissi
con le rosette elastiche.
7 Montare i nuovi cavolloth di
guida, molla e confatto mobile,
8 Rimontare i confalli principali,
le bobine e |e camere spegniarco.

L
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Damping of recovery voltage

When the current in an inductive circuit is broken an
overvollage forms across of breaking contacts

This overvollage is as higher as the circuit induclance
is higher and as shorter the breaking fime is.

This recaovery voltage is the maoin cause for the arc
re-ignition during breaking.

The re-ignition causes a higher contaclts wear due lo
a remarkable increase of arc energy

The main contacts at the fronl of contoclors GH76 and
GH78 have a double-breaking oclion as they connect
during breaking suitable dampers of the arc recovery
voltage

These dampers are formed by special resistars which,
during the opening phase, ore connected in parallel with
the main contacls by additional late opening contacts, so
limiting in omplilude the recovery volioge

The electrical diogram of ane pole is

P = main pole

P' = |ote opening connecting pole
of damping resistors

Rs = domper resistors

Fs = resislors prolection fuse

COWIINE204-3

Breaking sequence:

Slarting with the contaclor closed

P and p' are closed.

The conloctor slorts the opening movemenl

F opens firs! ond aoffer about 20ms p' opens

P opens the bigges! part of the currenl under
the bes! conditions as it has in parallel the
damping resistances. p’ opens ihen the residual
current which is pratically non-inductive and
therefore without arc re-ignition problems.

The damping resistors Rs are prolected through
fuses Fs formed of a copper wire of suitable
diameter according line voltage,

Line Fs Fuse

voltage Cu wire
200..297Vv @ 0.3mm green
298..420V @ 0.4mm black
421,690V @ 0.5mm red

Fuses @ 0.5mm for volloge 420..690V are filted
as standard. For other vollages fil (see fig1)
the fuses occording the table above. A set of
fuses is enclosed with the contactor,

Inspection ond renewal of damper conlacts
(fig.2)
Disconnect all power to the contactor
. Remove the arc chutes and main coils
(see poge 6)
Remove the main contacts
. Remove conlac! quide brackel (1),
spring (2) and movable contact (3)
by removing the 2 mounling screws,
Tilt the guide brockel as shown
to remove.
S. Remove the stolionary contacts (4)
using a 10mm spanner
6. Install new siationary contacts and
lockwashers
7. Install Ihe new contacl guide bracket,
spring, and movaoble cantact
B. Reinstall the main contacts, the coils,
and arc chutes

M =

W
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Installazione Installation

- | contattori devono essere inslallali secondo le vigenti norme - Confaclors must be insfalled according fo the occiden! prevention
antinforturishiche e do personole speciolizzato slandords i force and by qualified personnel anly.

- I fissoggio deve essere effettuato su un piono verlicale mediante 4 witi - Fix on a verfical ponel by & screws M2 or equivalent with flat
M1Z o equivalenti predisposle con opportune rosette piane ed and spiring washers fo preven! unscrewing
elostiche antisvitomento Screws and woshers are nol supplied with the conlaclor.
Le vili e le roselte non sono fornite con il contattore Working position is shown in figure 1

Lo posizione di funzionomento e' quella indicata in figura 1

Collegamenti principali: Main connections:
GH76 GH78 GH76 GH78

Sbarre 2 x 160 x &) 2 x 60 x 8) Bars 2 x (60 x 6 2 x (60 x 8)
Vili di connessione Mi2 x 45 M12 x 45 Connecling screws M2 x 45 M12 x 45
Coppio di serraggio 60 Nm 60 Nm Tightening torque 80 Nm 60 Nm
- Collegamenli circwilo df comando: - Confrol circuil connections:

Cava flessibile 1x 1.25 mm' Flexible wire 1x 125 mat

Cavo semirigido 1x14mm Stranded wire Tx 1.4 mm

Coppio di serraggio 0.5..0.8 Nm Tightening ltorgue  0.5.0.8 Nm

06 X @35 0.6 X 935

- Collegamenti contatti ausiliari: - Auxiliory confacts conneclions:

Cavo semirigido o flessibile Stranded or flexible wire

1x1.25mm 1x 1.25 om’

2x 1 15 om 2x 1. 15 mm'

2 x 15.25 ma’ 2 x 15.25 mm'

Coppia di serraggio Pznz 1X 6 Tightening torque Pzn2z 1Xe6

0.8.12 Nm 0.8.12 Nm

Evitare che durante i montaggio e il collegamento corpi estranei
come spezzoni di guoing, trucioli di iraponatura ecc cadano
all'interno dell'apparecchio.

Non ripulire con ario compresso, mao usore un aspiratore.

- Avoid tha! foreign bodies as pieces of sheath. drilling efc. fall
down infa the contacior. during mounfing and connecling operalions
Don't clean with compressed oir, but use an aspiralor.

- Before feeding the confrol circui! verify that the supply vollage is
correct and it corresponds fo the vollage indicated on the coils
and feeder group
Verify thal the vollage variations are included in the range of
08511 Uc during work.

Primo di alimentare il circuito di comando verificore che lo tensione

di alimentozione sio corretla e corrisponda o quanto indicata sio sulle
bobine che sull'climentatore.

Accertore che durante I'esercizio le oscilozioni di tensione siano
contenute nel compo 0.85.1,1 Uc

-Fusibili per il circuito di comando: -Conltrol circuil fuses:
Tensione - Vollage vl | 48 1107120 220/240 380/415 4407480 550/600
Fusibile - Fuse gG  [A) | 16 10 6 4 4 2
- Assicurarsi che siano installati opportuni dispositivi per la protezione - Moke sure that suifable devices for overload and short-circuit
dol sovraccarichi e corfacircuifi profection are installfed
- Non eseguire operazioni con corrente nei poli principali con # contattore - Don't execule operations with current in fhe main poles if the
sprovvisto della comero spegmiarco e non eseguire operazioni sotto contactar is nal pravided with the arc chule
carico azionando manuolmente il contattore Dot execule manual operafions with the main circw! on load
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Manutenzione

- Sezionore la linea di alimentozione del circuito
di polenza e di comando prima di qualsiasi ispezione

'

sul contatiore.

Verificare periodicomente lo slalo di usura dei
contatti principali. Anche se annerili e ruvidi

i contalli non devono essere limali, ne' puliti

can sostanze corrosive. Lo sostituzione der poli
&' consigliala quando l'usura ha ridotto lo
spessore della pastglio di contatto al 30% oppure
compaiono brucialure che hanno scoperio il
materiole di bose su cui e' soldato il confatto.

A seqguito di un corltocircuilo controllare lo

stato del contath e delle parti isolanti adiacenti,
Eventuali leggere soldature delle pastiglie di contatlo
possono essere separale con un cocciavite

In caso di non corretfo funzionamento del circuito
di comando verificore la liberta’ di mavimenio del
cinemalismo e lo pulizio delle superfici dei poli
magnetici rimuovendo lemparaneamenie e bobine

In caso di lungo periodo fuor servizio e di
installazione in ambiente polveroso senza adeguata
protezione, si consiglio di pulire i contatti, le

parti isalanti e le espansioni polari dei nuclei
magnetici prima di riprendere il servizio.

L'impiege dei contattori per servizio contfinuo alla
massima prestazione in cotegornia AC-1 puo’ comportare
occasionalmenie sovratemperature piu’ elevote di quelle
normolmente consentile ai terminali, per effetto di
ossidazione degli stessi e/o di polvere occumulala sul
contalti. Pertanio &' necessario che i collegamenti

ai terminali dei caniattari utilizzali in queste

condizioni vengono realizzali con connessioni trattate
galvanicamente o comungue proteite dal rischio di

ossidazioni,

- Sono disponibili le seguenti parti di ricambio:

a) blocca contatti ausitiari
bl polo di potenza

cl polo smorzatore

d) sel di due bobine

e) modulo di alimentazione
f} comera spegniarco

tipo: EB11 (INO + 1NC)

tipo: CP-GH76-10
CP-GH78-10
tipo: DCP-GH7
tipo: BB....[«]
tipo: FG78...[«]
tipo: PF-GH78

[] Completare con lo tensione
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Maintenance

- Main and auxfiary power supply must be disconnected
prior to any inspection of confactor.

Effect periodical contacts wear checks Even if
blackened and rough. main poles mus! nol be filed or
cleaned with corrosive substonces II's recommended

fo replace main poles when the thickness of confact
fips are reduced fo 30% Replacement is also necessary
when burnouls have uncovered the base malerial on
which fthe contact lip is brozed

cod/9M6204-5
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in case of shori-circuill verify wearing of confacls
and near insufaling parts If necessary separale
slightly welded contacts with a screwdriver

If the control circuit dont wark correcily check

thal closing-opening movemenis are free and verify
that the magnelic core surfaces are clean (for doing
it dismount cods lemporariyl

- In case of long idliing time ond dusty environmental
_condifions withou! suifable proteciions, it is
recommended lo effec! cleaning of contacls, insulaling
parts and armalures before starting again

The contaclor employed for continuous duly al maximum
rating under AC-1 cal caon occasionaly couse
overheatings higher than those normalfy allowed af the
terminals due to fheir oxidation and/or dust! on the
contacis.

It's necessary thal the conneclions lo the ferminalis

of the conlaclors used in these condilions are realized
wilh galvanized conneclions or with oxidalion proof
ones,

The following spare parls are avaitoble:
al auxiliary contacts block — type: EBI1 (INO + INC)

b) main pole type: CP-GH76-10

CP-GH78-10
c) damper pole type: DCP-GH7
dl two coils sef type: BS...[«]
el feeder group type: FG78..[#]
fl arc chute type: PF-GH78

{=] Complete with vollage



ISTRUZIONI PER SOSTITUZIONE BOBINE

INSTRUCTIONS FOR COILS REPLACEMENT

Togliere tensione al circuito di comondo e di patenza

Svitare i gruppi di ritegno camere spegniorco (fig.1

quonto basta per ruotarli di 90° (fig.2).

Togliere le camere spegniarco (fig.3)

Sollevare la leva A fino allo scatto (fig.4).

- Svitare le 4 viti di fissaggio e collegamento delle

babine (fig.5).

Sfilore le bobine dal contattore (figé).

Montare le nuove bobine.

Avvitare le 4 vili di fissaggio e collegamenio delle

bobine (fig.7).

- Premere sulla squadretfta azionamento ausiliari fino
allo scatto (fig.8)

- Reinserire le camere spegniarco fissandole medianie i

gruppi di ritegno (fig 9).

NB La sostituzione delle bobine deve essere
eseguito con il contattore nella normale
posizione di lavoro

ATTENZIONE: Prima di alimentare il contatiore verificare che la
tensione di comando sio odeguata a quella marcata

sia sulle bobine, che sull'alimentatore.

NOTA: | contattari sono fornili con 2 bobine collegate in serie
In coso di soslituzione e' necessario cambiarle enframbe.
Inoltre qualora si cambi la fensione di alimentazione e
necessario soslituire le bobine e l'alimentatare
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- Insulate main and control voltage

U T I S I |

NB. Replacing of coils should be mode with the

Unscrew the arc-chute fasteners (fig.1) far enough
to rotate them 90° (fig.2).
Remove arc-chutes lfigil.
Pull upward the lever A" up to a clack is heard (fig.4).
Unscrew the 4 coil fastening screws (fig.5).
Extract contactor coils (fig.6).

Mount new coils.

Screw down the 4 screws for coil fastening (fig.7).
Push the side bracket forward up to o clack is
heard I[fig.8).

Remount arc-chutes fastening them by means of
the fasteners (fig.9)
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contactor placed in its normal working
posilion

WARNING: Before energizing the contactor, make
sure that control voltage suits that
one indicated bath on coils and
feeder group

NOTE: The contaclors are equipped wilh 2 coils
connecled in seriesin the caose of substitution
bath coils have lo be changed.

In case of o chonge in the confrol valtage
supply which would require o coil changing.
change the feeder group foo.
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Modulo di
alimentazione FG78

Il modulo di alimentazione

permette di camandare la

bobina del contattore in

corrente alternata a

50 o 60Hz.

A ciascuna tensione della

bobina corrisponde un

modulo di alimentazione

Nota in caso di madifica
della tensione di
comando e' necessario
cambiare il modulo di
alimentazione e le
bobine

Il modulo di alimentozione &'
situato sulla parte inferiore
del contattore e puo' essere
sostituito dopo aver scaol-
legato | cavi 1.23.4,

ed aver folto le 2 viti di
fissoggio

Durante questa operazione i
circuiti di comondo e di
polenza non devono essere
in tensione

Ricambi

Contatti principali:
CP-GH76-10
CP-GH78-10

Per equipaggiare un contat-
tore completo e' necessario
ordinare 3 sel di contatti
principali,

ciascun set comprende
contatti fissi, contatti

mobili e gli accessori di
montaggio come maostrato
nella figura a lato.

Contatti smorzatori:
DCP—-GH7

Per equipaggiare un contat-
tore complefo e' necessario
ordinare 3 sel di contatti
smorzatori

Camera spegniarco:
PF-GH78

Viene fornita con 2 etichette
(1 per GH76 e 1 per GH78) da
applicare sulle camere in
base al tipo di contattore

La stessa camera spegniarco
puo' equipaggiare sia il
contattore GH76 che | GH78.
Il kit PF-GH78 e' riferito ad
un polo. Per un contattore e'
necessario ordinare 3 set di
camere spegniarco
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Feeder group FG78

The feeder group is suitable
for a.c. 50 or 60Hz supply
and has to be selected
according to the supply
voltage in force.

Naole: in case of a change in
the control valtage
supply which would
require a cail changing.
the feeder group has
to be changed too.

The feeder group is localed
in the lower part of the
contactor and can be removed
once the 2 fixing screws are
removed and the wires 12.3.4
are disconnected Prior this
operalions insulale main and
confrol circuils,
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Spare parts

Main poles:
CP—-GH76-10
CP—-GH78-10

Cne confaclor requires 3 sets
of main cantacts.

Each confact sel comprises
the fixed and moving contacts
and fixing parts as shown on
the opposife skefch.

Damper contacts:
DCP—-GH7

One cantaclor requires 3 sels
of damper contacts

Arc chute PF—-GH78

The arc chule is supplied
with 2 self-adhesive lagbels
(1 for GH76 and 1 for GH78
ratingl;

use labels accoraingly
contactor lype.

The same arc chute can be
fitted on GH76 or on GH78
The arc chule refers lo
one pole.

For one conlactor is
necessary fo order 3 arc
chufe sels.
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Dimensioni d'ingombro e fissaggio Overall and fixing dimensions

Dimensioni in mm Dimensions in mm
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1) Barriere isolanti per contattore GH78 nella versione UL

1 Insulating barriers for GH78 confactor UL version
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